

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVÉRE 1 KORONA,
FELÉVÉRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŐS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRISZTOVITS
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: VLAČUTCA 6

Csapataink rendithetetlenül tartják az Isonzo-frontot.

Vrhtól délre hatalmas olasz támadásokat visszavertünk. — A 3. olasz hadsereg tömegrohamai a Karszt-fensíkon összeomlottak. — A németek sikeres előretörése a legészakibb fronton.

Vezérkarunk jelentése

Budapest augusztus 24. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Különösebb esemény nem volt.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Sovejánál és a Susitától északra az ellenség ismét hiába támadott. A Susita mentén és Ocnánál vívott legutóbbi harcokban a számbeli fölényben levő ellenséggel szemben kifejtett sikeres működésükkel a vezetés és a csapatok körében a legnagyobb elismerést érdemelték ki.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Dniestertől északra az oroszok erősebb felderítő osztagokkal tapogatózva előrenyomultak. Egyébként nem volt jelentős esemény.

OLASZ HARCTÉR.

A 11-ik Isonzo-csata tovább tart. A délelőtt viszonylag nyugodt volt, de mindjárt délután újból heves harcok lángoltak fel. A Bainsizza—Heiliger Geist fensíkon az olaszok, akik szakadatlanul erősítéseket vontak maguk után, ismét súlyos támadásokat intéztek a Vrhtól délre levő vonalaink ellen. Sehol nem voltak képesek sikert elérni. Vitéz csapataink, ezek között a 106-ik népfelkelő hadosztálynak és a 41. számú gyalogezrednek napok óta a legsúlyosabb harcban álló vitéz katonái az összes árkokban helytálltak.

A 3-ik olasz hadsereg ismét rendkívüli erővel támadott a Wippach és a tenger között. Több órás tüzéses tüz után délután 4 órakor az ellenséges gyalogság egységes tömegrohamot kezdett. Míg az északi szárnyon az ellenséges oszlopokat helyenkint már ütégeink leterítették, a többi helyeken, nevezetesen Kostanjevica és a tenger között csaknem mindenütt órák hosszat tartó közelharcokra került a sor. Karszt-védőink min-

den ígéreten felülálló vitézséggel és kitartással diadalmasan visszaverték az ellenségnek sokszoros túlsúlyban levő erőikkel intézett minden támadását.

A monarchia mindkét állama, valamint Bosznia minden vidékének fiai hasonlíthatatlan egyértelműséggel vették ki részüket a dicső sikerekből. Ha tegnap a 62. (Marosvásárhely), 52. (Kolozsvár) és 63. (Beszterce) gyalogezredek arattak kiváló dicsőséget, holnap mások fognak hasonló áldozatkészséggel helyükbe lépni.

Balkán-harctér: Semmi jelentős esemény nem volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, augusztus 24. A nagy főhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a Langemarck és Hollebecke közötti harci szakaszon csak átmenetileg lanyhult el a heves tüzéses tevékenység. Helyenkint ismét pergőtűzzé fokozódott anélkül, hogy eddig nagyobb támadások következtek volna. Csak Westhockenél intéztek az angolok egy részleges előretörést, amely eredménytelen maradt. Ma korán reggel elragadtuk az ellenségtől az Ypern—Menin-utól délre az utóbbi harcokban elért területnyereséget. Az elvesztett árkot visszafoglaltuk és megtartjuk. Az angolok az augusztus 22-iki eredménytelen támadásuk alkalmával 21 páncélos gépkocsit veszítettek, amelyek szétlőve arcvonalunk előtt fekszenek. Az életben maradt legénység egy részét elfogtuk.

Kanadai csapatok ismételen megkísérelték, hogy Lensbe és szomszédos állásainkba benyomuljanak. Makacs közelharcban teljesen megtartottuk eddigi vonalainkat. Az arras—douai-i vasút mentén is megüld egy ellenséges támadás.

A német trónörökös hadserege: A Maastól kétoldalt az avocourt-erdőben, a 304-es magaslaton, Beaumontnál és a Fosse-erdőben a tüzéses harc nappal néhány órán át jelentékenyen megerősödött. A 304-es magaslat ellen, amelyet a 21-ikéről 22-ikére virradó éjjel gyenge védősereg hátrahagyásával tervszerűen kiürítettünk, a franciák ma erős támadást intéztek. Tüzésesüink fogadta őket. Lonvomonttól északra készenlétbe helyezett ellenséges rohamcsapatok megsemmisítő tüzük folytán nem jutottak ki árkaikból.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A tengerparton csapataink néhány helyen elérték az Aát. A Drisviaty-tó mentén, Brody mellett, a Szereth és a Zbrucz mentén a harci tevékenység időnkint kiújult.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Soveja és a Susitavölgy emlelt levő állásaink ismét eredménytelen ellenséges támadások célpontjai voltak.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szereth mentén Corbultól nyugatra egy sikeres rohamcsapatvállalkozásunk foglyokat és zsákmányt eredményezett.

Macedon arcvonal: A tartós hőség miatt csak helyenkint volt gyenge tüzés.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, augusztus 24. A Wolff-ügynökség jelenti augusztus 24-én este:

Flandriában St. Julien mellett és az Ypern—Menin-utól délre vívott helyi harcok reánk nézve sikeresen végződtek. A Maastól nyugatra a 304-es magaslaton túl edretörő franciákat súlyos veszteségükkel visszavertük.

Keleten nincs újság.

URANIA

Ma, szombaton:
augusztus 25.

Zenekar kíséret

Cirkusz dráma

A VÉN KOMÉDIÁS

(Cirkusz Bűn)
dráma a cirkusz életéből
5 felvonásban.

Főszereplők: Leontine
Kahnberg, Bernd Al-
dor és Friedrich Klaua.

Két ellenséges

barát

humoros.

Tójas szedés a Karsztban.

Előadás kezdete
6 órától folytatódás
demenettel,
utolsó előadás 9 órakor.

APOLLO

Ma, szombaton:
előadások kezdete
6 órától folytatódás,
utolsó előadás 9 órakor

Szezon sláger!

Az őj lánya

második rész
erkölcs dráma
4 felvonásban.

Kitűnő

kisérő

műsor!

A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, augusztus 24. Ma délig az ellenség támadó tevékenysége aránylag csekély volt.

A legujabb hajósülyesztések.

Berlin, augusztus 23. A Wolff-ügynökség jelenti: Tengeralttjáróink a csatornában, az oceánon és az Északi-tengeren újabb öt gőzöst, három vitorlást és egy halászgőzöst sülyesztettek el. Az elsülyesztett hajók között volt az „Emilie Galline” 1944 tonnás francia bárka salétrommal, egy erősen megrakott és három biztosító hajóval kísért angol gőzös, továbbá a Narcissus nevű angol halászgőzös.

Az olasz flotta készülődik.

Karlsruhe, augusztus 24. Az olasz flotta számára újabb behívási parancsokat adtak ki. Biztos jelek az olasz flotta fokozottabb tevékenysége mellett szólnak.

Olasz lapok az Isonzo-csatáról.

Zürich, augusztus 24. A milanoi lapok beszüntették az Isonzo-csata lefolyásáról kiadott rendkívüli kiadásait. A „Secolo” jelenti, hogy az olaszok előnyomulása természetesen megállt. A „Corriere della Sera” azt írja, hogy a leküzdésre váró akadályok egyre nagyobbak, azonban egyetlen hadsereg sem harcolt hősiessébben, mint az olasz.

Olasz erőfeszítések Triesztért.

Zürich, augusztus 24. Olasz körök biznak az offenzíva sikerében és Trieszt elérésében. Azt hiszik, hogy az Isonzo-csata döntést idéz elő, amely feleslegessé teszi a téli háborút. Az olaszok végső erőfeszítéssel fogják a döntést kierőszakolni.

A német repülőök bombaesője Margatera.

Rotterdam, augusztus 24. A szerdai német repülőgéptámadásról Londonból még a következőket jelentik:

Tíz-tizenkét német repülőgép valósággal bombaesőt vetett Margatera. Hét, vagy nyolc ember meghalt, többen megsebesültek. Az a bomba, amely a legnagyobb pusztítást okozta, a tengerpartra esett, a hajóácsok egyesülete elé, ahol több járókelő keresett menedéket. Itt három embert ölt meg a robbanás. Egy másik bomba a kórház tetejére esett és megölt egy beteget, míg másokat megsebesített. Három bomba a közeli templora esett.

Ezernyi tömeg nézte, hogyan támadták meg az angol járművek az ellenséges repülőgépeket. Egész sereg harcot lehetett megfigyelni a elvegőben. Körülbelül negyven ellenséges repülőgép nem tudott áttörni nyugat felé, mert az angol repülőök visszazsörtötták a tengernek.

Hivatalos jelentések szerint Ramsgate-nél két Gotha-rendszerű német repülőgépet lőttek le és a parton megsebesítettek egy harmadikat, melyet azonban a Diinkirchenből küldött német repülőgépek vettek támogatásuk alá.

Három angol repülőgép megtámadott tizenkét német Gotha-gépet és egész Zeebrüggeig üldözte, de eredmény nélkül. Egy másik, tíz gépből álló osztag mintegy huszonöt német repülőgépet támadott meg. Ezek a német gépek a tengerpart fölött várták be bombavető társaik visszatérését.

Összesen öt (a német jelentés szerint

kettő) német repülőgép veszett el, az angol járművek sértetlenül tértek vissza.

London, augusztus 24. Hivatalosan jelentik: A doveri és ramsgatei támadásban 11 ember meghalt, 26 megsebesült.

Az amerikai misszio legyőzhetetlennek mondja Németországot

Madrid, augusztus 24. Newyorkból jelentik: Az észak-amerikai katonai misszio Pershing tábornok vezetése alatt visszatért a nyugati frontról. A misszio egy nyilatkozatban kijelentette, hogy a nyugati arcvonalon a német állások bevehetetlenek. A németek embertartáéká kimeríthetetlen és csapatkontingenciák 15 esztendő alatt alig fog csökkenni. A német hadsereg a háboru negyedik évében erősebb, mint valaha volt. Németországot a háboru nem tudja megsemmisíteni.

Német offenzíva az orosz északi fronton.

Az orosz vezérkar jelentése.

Sajtóhadiszállás, augusztus 24. Az orosz vezérkar jelenti: Nyugati front: Tukum irányában csapataink az ellenség nyomása alatt Raggasen-Kemmern vidékéről a Scherzen-tó vidékére és Frankendorff felé vonulnak vissza. Ebben az irányban az ellenséges tüzérség élénk tüzelést folytat. A Babig-tótól délnyugatra egy erős német felderítő osztagot szétszörtünk. Az ellenséges tüzérség itt is élénk tevékenységet fejt ki.

Wolhyniában az ellenség Sokul irányában a Zbruc környékén támadást intézett, behatolt árkaikba, de ellentámadásunk kivetette onnan.

Pétervár ijedeime.

Német buvárhajók a rigai öbölben.

Haparanda, augusztus 24. Pétervárott nagy nyugtalanság uralkodik a város fokozatos kiűritése miatt. A lapok a kiűritést tulzott óvatossággal magyarázzák. A rigai öbölben német tengeralttjárók bukkantak föl, ami növeli a nyugtalanságot, hasonlóképpen Kornilow Pétervárra érkezése is. A várost éhínség fenyegeti. A lapok angol és francia győzelmekkel nyugtatják meg a lakosságot.

Brussilow az orosz hadseregről.

Kopenhága, augusztus 24. Brussilow a „Birsewija Wjedomosti”-ban nyílt levelet tesz közzé, melyben elmondja, hogy az orosz hadsereg ezidőszereint harc-képtelen. Ugy Oroszország, mint hadserege súlyos betegséget állott ki. Neki a személyénél fogva joga van megkövetelni, hogy Oroszország megtudja az igazat. Ő sohasem hagyta volna önként cserben a hadsereget.

Az alkotmányozó gyűlést elhalasztották.

Pétervár, augusztus 24. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A kormány az alkotmányozó gyűlés tagjainak választását szeptember 30-ikáról november 25-ikére, az alkotmányozó gyűlés egybehívását december 11-re halasztotta tekintettel a választási előkészületek nehézségeire.

Összeesküvés Kornilow ellen.

Stockholm, augusztus 24. Moszkvában egy katonai összeesküvést fedeztek föl Kornilow ellen. A letartóztatott 100 ka-

tona közül 35 katonát halálra ítélték. A „Martin” megerősíti a kivégzés hírét.

Rennenkamp tábornok bűnpöre.

Stockholm, augusztus 24. Pétervárott legközelebb megkezdik Rennenkamp tábornok bűnpörének tárgyalását. A vádirat megállapítja, hogy a tábornok keleti tájékozatlanságban volt a hadseregnél állandó volt a kaosz. Megesett, hogy a németek elől saját törzskarától is megszökött. A hadsereg pénzéből több millió rubelt elszikkasztott. A Kelet-Poroszországban rabolt holmikat különvonaton birtokára szállíttatta. Pétervárra hamis jelentéseket küldött.

A román parlament Odesszában

Bern, augusztus 24. A román kamara és szenátus tagjai Odesszába érkeztek. A román parlament Cherson környékén fog letelepedni.

Kerenski és Plechanow a stockholmi konferencia élen.

Genf, augusztus 24. Kerenski az entente nyomása alatt bizalmasának, Plechanownak a segítségével újabb erőfeszítést fejt ki, hogy meghiusítsa a nemzetközi konferenciát. Plechanow a francia szocialisták végrehajtó bizottságához táviratot intézett, melyben annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy az orosz hadsereg fegyelmére irtózatossá csapás lenne, ha megtudnák, hogy a franciák, az oroszok és az angolok a németekkel, magyarokkal, osztrákokkal és bolgárokkal folytatott kollégialis tanácskozásban hajlandók tárgyalni a béke lehetőségéről. A végrehajtó bizottság nem talált okot az eddigi határozatok megváltoztatására. A bizottság szeptember 4-re tűzte ki legközelebbi ülését abban a reményben, hogy a stockholmi főbizottság addig meg fogja állapítani a nemzetközi konferencia határnapját.

Az entente a konferencia ellen.

Rotterdam, augusztus 24. A „Morning Post” jelenti: A szövetségesek elhatározták, hogy ama határozatukat, amely a stockholmi utlevelék megtagadására vonatkozik, revízió alá veszik.

Az entente szította a spanyolországi zavargásokat.

Bécs, augusztus 24. Semleges külföldről érkezett hírek szerint a spanyolországi forradalom 13-án kezdődött a vasutasok sztrájkjával, amelyet azonban a kormány erőlyes beavatkozása idejében elfojtott. A vizsgálat megállapította, hogy a forradalmi mozgalom szervezésére csapán Franciaországból 24 millió frankot küldtek. A forradamárók amerikai eredetű revolverekkel, pisztolyokkal és entente gyárakban készült kézi gránátokkal voltak felfegyverezve. A mozgalom vezetői, köztük Lerroux francia földre menekültek. A Madridban letartóztatott forradalmi bizottságnál súlyosan terhelő iratokat találtak.

Elszász alkotmányreformja.

Berlin, augusztus 24. Hivatalosan megcáfolják azt a hírt, hogy Elzász alkotmányformájának megváltoztatása felett a birodalmi gyűlés határozná.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

A politika eseményei.

Interpelláció Andrássy bukása miatt.

Egyik fővárosi estilap írja: *A munkapárt a Ház legközelebbi ülésén interpellálni fog Andrássy Gyulának a miniszterelnökségben történt mellőzése miatt*, amiben tokráciának illetéktelen beavatkozását látják.

Szász Károly házelnök marad.

A kormányt támogató pártok körében azt a hírt terjesztik, hogy Szász Károly a képviselőház elnöke, tisztségéről lemond. Ezt a hírt ma Szász Károly megcáfolta és kijelentette, hogy éppen ma délután tárgyalt Wekerle Sándor miniszterelnökkel a képviselőház összehívása dolgában.

Wekerle a nőknek szavazati jogot ad.

A Wekerle-kormány kinevezése ma jelent meg a hivatalos lapban; hír szerint az új kormány hamarosan bemutatkozik a Házban és ez alkalommal Wekerle miniszterelnök az új kormány programját is ismerteti. Beavatottak szerint Wekerle Sándor egész terjedelmében vállalta az Esterházy-kormány választójogi programját és a választójogi javaslatot a leg sürögöbben a képviselőház elé kívánja terjeszteni. A miniszterelnöknek az az álláspontja, hogy ezt a kérdést ki kell vonni a napi politika izgató anyagából és a választójogi ügyét minél előbb nyugvópontra kell juttatni. A Wekerle-kormány választójogi törvényjavaslata *semmiben sem tartalmaz kevesebbet annál*, amiben az Esterházy-kormány tagjai egymás között megállapodtak, sőt Wekerle Sándor a nőkre is ki akarja terjeszteni a választójogot. Hogy milyen mértékben jutnak a nők a választójoghoz, erre vonatkozólag a miniszterelnöknek még nincs konkrét elhatározása.

Debrecen tejfogyasztása.

A Köz-ellátási Tanács ülése.

A városi Köz-ellátási Tanács ma délután Gruner Lipót tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen több bejelentést vett tudomásul.

Schwarz Vilmos, a Köz-ellátási Hivatal igazgatója bejelentette, hogy augusztus 11-től 24-ig beszereztek és Debrecenbe szállítottak 650 métermázsa sót, 2100 métermázsa szenet, 1000 métermázsa kokszot, 20 métermázsa korpát, 100 métermázsa burgonyát, 30 métermázsa marószódát, 30 waggon tűzifát, 200 láda szardiniát, 7250 kilo szappant, 95 kilo mákot, 345 kilo kölest, 696 kilo lenesét, 1920 kilo babot és 10565 kilo sertéshúst.

A beszerzett szénből eddig eladtak a lakosság részére 317 tételben 26677 kilo szén és 107 tételben 1225 kilo kokszot.

A Köz-ellátási Tanács köszönettel vette tudomásul Gruner Lipót tanácsnok bejelentését, hogy összeköttetései révén 500 métermázsa vetőmag borsót szerzett be.

A burgonyából eddig 1 waggon érkezett be, amelyet most osztottak ki 5 helyen 5 kilónként. Az elárúsító helyeken torlódás nem volt. Holnap újabb 1 waggon burgonyaszállítmány érkezését jelezték be, amelyet szintén azonnal a lakosság rendelkezésére fognak bocsátani.

Zöld József tb. tanácsnok ismertette ezután az Országos Közélemezési Hivatal leiratát, amelyben fölszólította a városi tanácsot, hogy a tejbehozatalról és fogyasztásról tegyen mindenre kiterjedő, részletes, kimerítő jelentést. E jelentés elkészült és annak adatai szerint kiszolgáltatnak 4000 két éven aluli gyermek részére 4000 liter, a katonák-kórházak 1350 átlagos beteglétszámának 950 liter, a polgári kórházak 300 átlagos beteglétszámának 200 liter, lakásukon ápolat átlag 800 betegnek 1200 liter, 25 kávéháznak és cukrászdának 400 liter, 130 kávémérésnek és kimérésnek 1500 liter tejet naponként. A városba érkezik naponként 4000—5000 liter tej.

A Köz-ellátási Tanács végül megbízottakat küldött ki hiüvelyesek vásárlására, mire az ülés délután 5 órakor véget ért.

HIREK

Katonai kinevezések. A király Schwieger Béla 39. gyalogezredbeli hadnagyot főhadnaggyá, Létay Gábor, Körösi János dr., Petrásovits János, Varga Lajos dr., Ujváry Béla, Báthory Kálmán, Molnár Sámuel, Varga Kálmán dr., Botos Odón, Háber Gyula 3. honvédgyalozredbeli, Szathmáry József 39. gyalogezredbeli, Szentandrásy József cs. és kir. 5. vartüzérezredbeli tisztjelölteket 3. népfőlkö gyalogezredbeli hadnagyokká, Gaál Mihály dr. 3. honvédgyalozredbeli segédorvost népfőlkö főorvossá nevezte ki.

Negyven év óta debreceni tanító. Holnap, augusztus 26-án lesz negyven éve, Kurcsinszky László helybeli római kat. tanító ezen állására megválasztott. Azóta több kollégája elhalt mellőle, nem egy pedig eltávozott: ő erősen és hiven áll most is további munkára készen a rögös, hálátlan, csak benső örömeiket nyújtó pályán, melyen mindenkor odaadással, kiváló sikerrel dolgozott. Ha tán a hivatali felsőbbség figyelmét elkerülte volna is e szép határidő, a sok tisztelő, a sok jóbarát annál melegebben fogja köszönteni az áldott jólelkű „Laci bácsit.”

352 debreceni honvéd kitiüntése. A hivatalos lap mai száma 352 debreceni honvédnek kitiüntését közli, akik I., II. osztályu ezüst és bronz vitézségi érmet kaptak. Ez a tömeges kitiüntetés újabb bizonyítéka annak, hogy a debreceni honvédek akár az orosz, akár az oláh fronton bárhová állítják őket, vitézül megállják a helyüket és dicsőséget szereznek a magyar honvédségnek. A kitiüntettek nagy tömege már ismételt kitiüntést kap, több pedig régebbi kitiüntése mellé magasabb osztályu vitézségi érmet kapott.

Hösi halál. H. Sinay Miklós 3. honvédgyalozredbeli zászlós a debreceni és hajdumegyei uri társaságoknak kedvelt tagja az ojtózi szakasznál 19 éves korában kis csapatja élén imádott hazájáért aug. 14-én hősi halált halt. Hazájáért lelkesen rajongó kis hős halálát családja, H. Sinay Miklós tég-lási állomásfőnök és kiterjedt nagyszámu rokonság vérző szívvel siratja.

Kitiüntett debreceni csendőrök. A király Tim József és Sevela János I. osztályu őrmestereknek, Mátrai Mihály és Mőza György II. osztályu őrmestereknek, Tóth Dániel, Rideg Mihály, Sunicz József, Schradi István, Szilágyi Imre, Szécsi Ignác, Surányi Gyula, Kovács András és Tar János alőrmestereknek a VIII. csendőrkerületben a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

A szalonikii tüzvész. Genfből táviratozzák: A Petit Parisien jelenti a szalonikii tüzvészről, hogy a tűz a Vardar-negyedben egy fűszerüzletben ütött ki s a nép és a hatóságok közönyössége miatt este 7 óráig, teljes öt óra hosszat akadálytalanul terjedt. Csak este verődtek össze a szövetséges ha-

talmak katonái, hogy utját állják a fenyegető vezedelemnek. Autombilokat és kocsikat küldtek a veszélyeztetett helyekre, de sem a víz, sem szivattyu, sem fecskendő, sem pedig tüzoltó nem volt. A hajléktalan emberek nyomorusága leirhatatlan. Az első üelmi-szerkiosztás csak a tüzet követő nap reggelén történt.

Nyaraló gyermekek kirándulása. Az elhelyező bizottság közli: A budapesti nyaraló gyermekek részére tervezett utolsó sós-tói kirándulás helyett — miután vonatközlekedés híján aznap nem lehetne onnan visszajönni, — folyó hó 26-án ismét a Nagyerdőbe lesz a kirándulás. Találkozás: vasárnap délután 3 órakor a Bika szálloda előtt, ahonnan külön villamos megy majd a Nagyerdőbe; akik azonban oda közelebb vannak, azok legyenek fél 4 órára a nagyerdei végállomásnál. A t. vendéglátókat a gyermekek kiküldésére kérjük. Az elhelyező bizottság.

Halálozás. Résztvétel fogadtuk a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó testvér, nevelő anya, nagynéni, sógornő és áldott emlékü jó rokon öz. Éles Józsefné szül. Kajári Zsófia folyó hó 23-án életének 76-ik, özvegyiségének 2-ik évében hosszas gyengélkedés után reggel 4 órakor csendesen elhunyt. Felejtetetlen halottunk földi részeit folyó hó 25-én d. u. 5 órakor fogjuk József királyi herceg-utca 50. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Szentanna-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz résztvétel osztozókat szomoru szívvel meghívjuk. Kelt 1917. aug. 24. Áldás és béke praíra. Bánatos testvérei: Kajári Eszter férjezett öz. Nagy Istvánné, Kajári Rőza férjével Volszky Józseffel és gyermekük. Elhalt testvéreinek gyermekei: Kajári Ferenc nejevel és gyermekeivel, Kajári Lajos kir. mérnök és gyermekei, Kovács Teréz férjével Timarovszky Gyulával és gyermekeivel, Kovács Ilona férjével Tóth Imrével és gyermekeivel, Kreskó Mária és Ilona nevelt gyermekei, Lajos nejevel Erdei Margittal és gyermekeivel, Teréz férjével Barna Józseffel és gyermekeivel. Sógornői: öz. Éles Jobbné Győr, öz. Kajári Ferencné, öz. Barna Józsefné, valamint a kiterjedt rokonság nevében is. — A temetést Gebauer K. és társa temetkezési intézet rendezi.

Inzultált zárdafőnök. Désről jelentik: Désen a napokban az utcán kinos botrány, játszódtott le. Siorbán Vilmos dr. árvaszéki ülnök megszólította az utcán P. Barnabás szentferencrendi zárdafőnököt és megkérdezte tőle, hogy ő jelentette-e fel a tanügyi hatóságnál a zárdai iskolában tanító apaca rokonát azért, mert a leányokat a magyar iskolában román énekre tanította? A zárdafőnök kijelentette, hogy a feljelentést ő tette meg, amire Siorbán a zárdafőnököt botjával többször fejbeütötte. A közönség akadályozta meg a további inzultust.

Rézgálic buzapácoláshoz. A városi gazdasági ügyosztály felhívja azokat a gazdákat, akik buzapácoláshoz rézgálicot akarnak igénybevenni, hogy az erre vonatkozó igényüket a városgazdai hivatalnál (gróf Dégenfeld-tér) szeptember 5-ig jelentsék be. E határidőn túl érkező bejelentések nem fognak figyelembevételni. Az igénybejelentéskor be kell jelenteni, hogy az igénylő a folyó évben hány katasztrális holdnyi területet vet be őszi buzával és hogy ahhoz hány métermázsa vetőmagot használ fel. — Akik a szőlőpermetezéshez gálicutalványukat kézhez vették, felhivatnak, hogy a gálic átvétele végett aug. 27-én, hétfőn estig a városgazdai hivatalnál jelentkezzenek, mert 28-ikától kezdve az esetleg fentmaradó gálicmennyiség a később jelentkezőknek fog kiadatni.

Óoska ólmot vesz a kiadóhivatal.

Színház és művészet

Előfizetés a Színházi Figaróra. A Színházi Figaró, dr. Szalai Ferenc hírlapíró népszerű színházi és mozi képes hetilapja, újra megindul. Különösen a vidéki közönségre tekintettel, amely a Színházi Figarót egy gyönyörű albumra való képeiért, mulattató cikkeiért, állandó rejtvény pályázatáért szintén nagy érdeklődéssel várhatja, előfizetést is nyit. Megrendelhető postán küldve haví egy koronáért a kiadóhivatalban Piac-utca 59.

Az éj leánya második rész. Csodás szépségű és merészen fantasztikus látványosság az Éj leánya című négyfelvonásos erkölcsdráma, melynek második részét ma mutatja be az Apollo. A főszereplő ugyanaz, — Sannon — aki az első részben játszott. Az érdeklődés természetesen most is rendkívül nagy, ami nem is csoda, ha tekintetbe vesszük, hogy olyan filmről van szó, amely felülmul minden sláger újdonságot. Ma az élvezetes előadások 6 órától folytatólagosak. Az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert **felülmul minden külföldi gyártmányt.**

5069/119—917. Kgy.

Árverési hirdetmény.

H.-Szoboszló város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy az 1915. évben a város erdejében katonai kórház céljára épült — de használatba nem vett — 2 barak közül a kisebbik az 1917. évi szeptember hó 2-án d. e. 10 órakor H.-Szoboszló város közgyűlési termében megtartandó nyilvános árverésen eladatik, a legtöbbet ígérőnek. A kikiáltási ár 8744 korona 32 fillér, melyen alól az eladás nem történik meg. A vételár nyomban kifizetendő s az árverés elfogadása felett a városi közgyűlés határoz, melynek határozata után, helybenhagyás esetén a barak nyomban elszállítandó.

Tájékozásképen az árverésre kerülő barakban körülbelül a következő anyagok vannak beépítve:

1. 25 drb 13/15 cm. keményfa oszlop;
2. 128 f. méter 13/16 cm. faragott puhafa;
3. 500 f.-m. 10/12 cm. faragott puhafa;
4. 185 f.-méter 8/10 cm. faragott puhafa;
5. 195 m² 3/4 deszka, fenyőből;
6. 200 m² 4/4 deszka, fenyőből;
7. 1250 f.-m. 2/4 lécz;
8. 26 drb. 1.4 x 0.8 m. méretű kétszárnyú szimpla ablak, üvegezve;
9. 288 m² múpalfedés.

Az árverés napjáig az árverésre kerülő barak a helyszínen megtekinthető s a szükséges felvilágosítások, a fentiek kivül, a városi tisztí ügyész hivatalos helyiségében megszerezhetők.

H.-Szoboszló, 1917. augusztus 14-én.

Városi Tanács.

Megvettem Frank Sándor divatáruházát.

Az újbóli megnyitás és az áruk eladását **1. hó 27-én** megkezdem.

RÉVÉSZ LAJOS,
Ferenc József-ut 42.

Püspökladányban

480. számú ház eladó. Szép nagy telek. A vasúthoz közel. Főépületben négy nagy szoba: végig üveges folyosó. Egy másik épületben két kisebb szoba. Mellékhelyiségek (pince stb.) Értekezhetni: Debrecenben, Egyházi bérpalota, I. emelet, 2-ik ajtó.

ZONGORA-HANGOLÓ

GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Lapkihordó asszony

a kora reggeli órákra

jó fizetéssel

felvétetik a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnap szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szög egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlúkat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszlek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Színes varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Tanuló jó családból fizetéssel felvétetik Harmathy, könyvtárliget Fűvészkert-utca 14.

Lapkihordó asszony felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Ujkert, András-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teljes természetben lévő szőlő, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyús kútjal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villamos megálló mellett Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

Jótállás a biztos eredményért.

Reitter Oszkár
nagybecsűrekl. ny. főkapitány és fajtáboron-tenyésztőnek nagy-szerű találmánya a

"PATKÁNYIN"
patkányirtó-szer (nem mérge), mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmul minden más 1 dohoz ára 5 K. Irtdszer, mely elegendő körülbelül 60 patkány irtására. — Minden dohozhoz használati utasítás van mellékelve. — Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNYIN gyár egyedüli elárúatója, a **Torontált Agrárban** Részvénytársaság Nagybecskerekben.

Tanulóleány jó fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Zálogcédlúkat, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Lakást keresek 25—30 tanulóképezdész részére a városban. Akiknek kiadó lakásuk van, jelentkezzenek nálam az igazgatói irodában. Debrecen 1917 aug. 24. Dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató.

Eladó, vagy hasznosbérbe azonnal kiadó. 485 magyar hold homok birtok, amely megtermi az összes kapásnövényeket, gabonát és tavasz veteményeket, dohányt, tengerit, árpát, zabot, burgonyát. Mintegy 100 hold pedig búzát. Ezen birtok Bihar megye, Monostorpályi község határában fekszik. A Monostorpályi községtől és vasúti állomástól 1 kilométerre. Debrecenből a diószegi-úton másfél óra járás, a monostorpályi kúton szintén másfél óra járás. Gazdasági épületek a következők: 1 két szobás pádimentumos gazda lakás, 3 cseléd lakás, nagy istálló, jó magtár. A birtok áll 350 hold szántó, 100 hold elsőrendű kaszáló, 35 hold nádas és legelőből. A birtok azonnal bérbe vehető, vagy megvétel esetén azonnal birtokba vehető. A birtokra adunk 120.000 korona törlesztéses kölcsönt, 110.000 korona másodhelyű kölcsönt, úgy, a birtok megvételéhez csupán 60.000 korona készpénz kell. Tulajdonos a Debreceni Gazdák Bankja rt. Debrecen, Kossuth u. 17.

Régóta várva-várt

háborus irodalmi újdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyenüszített közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtsanak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő háborus irodalmi újdonság jelent meg:

„HADIFOGLYOK ÖRANGYALA“

Háborus imakönyv

hadifoglyok itthon lévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal. Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati érzékkel készített, csinos kiállítású könyvecske szerzője: **Uray Sándor** debreceni lelkész, kinek háborus iratai országszerte, itthon és a különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e házában, amelyik örömmel ne várná ezt a könyvecsket, mely vigasztalást nyújt a szomorkodóknak, a fogságban sanylődőkért aggódóknak. — Tájékozással közöljük a „Hadifoglyok Örangyala“ vázlatos tartalmát:

Szüllök imája hadifogly fiokért. — Hitvestárs imája hadifogly férjéért. — Gyermekek imája hadifogly atyjáért. — Menyasszony imája hadifogly vőlegényéért. — Testvér imája hadifogly testvéérért. — Nagyszülő imája hadifogly unokájáért. — Ima beteg hadifoglyért. — Ima eltűnt hadifoglyért. — Ima meghalt hadifoglyért. — Mikor a hadifogly sokáig nem ad életjelet magáról. — Ima a hadifogly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen **Emléklap**, melyen feljegyezhető és megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és várva-várt boldog szabadulásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg **azonnal** méltóztassanak hozzánk be-küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből annyi imádság szállt az égből az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételénél	darabja	36 fill.
25 „ „ „ „	„	32 „
50 „ „ „ „	„	30 „

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldímentesen. — Utánvét nagyon drága.

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvnyomdájá és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.